2024.2.24 星期六

开工新建义务教育学校14所幼儿园9所

将启动建设南京邮电大学无锡校区

本报讯 2月23日,无锡市召开2024年全市教育工作会议暨"双百"攻坚提升年工作部署会,总结2023年全市教育工作,谋划部署新一年教育高质量发展重点工作。

2023年,全市教育系统实施"双百"攻坚,推动改革创新,教育高质量发展取得新进展新突破,群众急难愁盼问题得到进一步解决,无锡教育的美誉度和影响力持续提高。会议现场公布了2023年"双百项目"攻坚行动精品项目和优秀项目,并发布市教育工委市教育局、市直属院校2024年的

100 项重点任务(项目),如 无锡市第一中学明确"集团 化办学模式探索工程"等8 个任务。

今年,无锡市将细化实施《无锡市优化教育资源供给三年行动计划(2023—2025年)》,加强市区普通高中学位供给,优化新城、对能区中小学布局。会建设,无锡市将开工新建议义义,加强,无锡市将开工新发,为此是9%,加快4所优质高中5所,加快4所优质高中5所,更好满足人民群众"上好满足人民群众"上,无以为美好愿望。此外,无以为,不断提升群众对优质

教育的获得感。在推进高等教育内涵规模发展方面, 今年我市将建成江南大学 江阴校区,启动建设南京邮 电大学无锡校区。

瞄准国家发展战略要求,我市还将发力"新袋力"新赛道",不断健全拔尖创新人才早期培养的体中小场,形成系统推进中人场,时间,我市将持续加大教育人才引育,用好太加加升级版,组团开展"锡教引才名校行",做教育引才"朋友圈",增强教育人才"锡引力"。

(杨涵)



为持续深化消防安全集中除患攻坚大整治行动,坚决防范火灾事故发生,维护辖区消防形势安全稳定,近日,梁溪区消防救援大队组织基层力量深入三类场所,督促各场所负责人认真开展自查自改活动,及时消除各类火灾隐患,助推消防安全集中除患攻坚大整治行动深入开展。 (张洁 摄)

"正月十五前不能杀鸡", 无锡有这个习俗吗?

春节长假刚过,就有网友晒出了困扰:连续几天被居民楼里的鸡叫报晓吵醒,而鸡的主人也表达了无奈:"春节从老家带回来的,杀鸡的地方还没开门,要等正月十五以后。"记者观察到,各地在正月都有不同的习俗和禁忌,不少地区认为"正月十五前,忌杀生",因此也不可以杀鸡,那无锡是否有这种习俗?此外,有市民提出疑惑:似乎很久没在菜场里看见杀活鸡的地方了,这是为什么?对此,记者进行了探访。

昨日,记者将"无锡正月十五前不能杀鸡"这个问题发在社交平台与各个群聊中,引起了大家的热烈讨论。有网友认为,流传到隋朝的西汉东方朔《占书》上有"岁后八日,一日鸡,二日犬,三日豕,四日羊,五日牛,六日马,七日人,八日谷。其日晴,所主之物育,阴则灾。"之语,意思是说,天地先生鸡、次狗、次猪、次

羊、次牛、次马、始生人,为此有"正月一日不杀鸡、二日不杀鸡、二日不杀猪、四日不杀 养狗、三日不杀猪、四日不杀 羊、五日不杀牛、六日不杀马、 七日不用刑"之说。但随即有 网友提出否定:"'逢七'的说 法在北方地区更流行,无锡并 没有听过类似说法。"

对无锡人文风俗较为了 解的网友"梁溪之友"认为,虽 然没有规定这件事可与不可, 但正月是"春王"月、"天陬" 月,一切事情皆不能违忤天意 和万物复苏的春之到来,"因 此,在整个正月里,是不得搬 场(搬家)、不动刀剪(包括不 剃头)、不宰生灵、甚至不购田 买地(这是动感情的),一切全 服从祥和之气,所以我认为 '老法头'正月里是不宰杀牲 畜的。"从这点引申开去,"梁 溪之友"又提到:以前躲债人 无论如何要在浴室里躲过大 年夜,到初一早上出来,因为 在整个正月,没人再提讨债 事,过了正月,以后就再说 了。"因此,以前无锡有种讨债人,在大年三十晚上找遍各个浴室要寻债务人。"

随后,记者请教了无锡地 方史志专家郁有满,他认为, 如果非要强调哪一天不能杀 什么,是对于习俗的一种误 解。"一方面,年货在年前都已 置办妥当,年后不需要杀生; 另一方面,正月是喜庆的日 子,讲究团团圆圆、阖家欢乐, 也正好讨个吉利,避开杀生。 不过,随着物资的充足和生 活愈加丰富,类似的这些风 俗习惯都在渐渐淡化。郁有 满表示,现在市场已经禁止 交易活禽,"正月十五前杀鸡" 这件事在无锡本就属于小众 事件,况且,现在很多家庭流 行过年出门旅游、在酒店吃 年夜饭等,各种习俗随着社 会发展会有一定淡化,"每个 人可以根据自己的习俗和习 惯决定是否遵守,不过,还是 要尊重他人的信仰和习俗, 互相理解与包容。"(吴雨琪)



浓情蜜意庆元宵

为喜迎元宵佳节,弘扬中华民族传统文化,扬名街道中南社区党总支开展了"传承家风树文明 浓情蜜意庆元宵"活动,邀请居民志愿者一起包汤圆话家风,并将甜蜜蜜的汤圆端给养老院的老人们品尝,让他们度过一个温馨、有爱的元宵佳节。 (张嘉硕 摄)

这个春节,人流Up Up!

全市累计流入流出人员 1299万,同比增加19.2%

本报讯 这个春节, 8天超长假期改变情,"出 8天超长假期对惯,"当"。 6下来居上,与"返词"。 5无锡城运输局、关键对"。 6下交通运输局、市地铁电局 6下游移动、无锡和和市大锅,对无锡市和大锅,对无锡市和大锅,对无锡市和大锅,对无锡市,对无锅车,大群热力,对无锡车,大群、大路,大路,大路,大路,大路,大路,大路,大路,大路,大路。 18"味春节。

"假期前后出入锡人 员流动持续性增大,年初 五后人员加速回流,预计 元宵节前后在锡人数恢 复至八成以上。"据市城 运中心相关负责人介绍,

报告显示, 今年春节假 期,来锡停留多天人员达 327.3万,较去年同比增 长122%,其中本市户籍 人口占52.3%,外地人口 占比47.7%, 苏州、常州、 南京三市访客占省内来 锡过年人口总量的 63.2%,上海、浙江、安徽 访客占省外来锡过年人 口的54.2%。依据市公 安局数据,2023年无锡 市常驻人员约为760万, 2月1日至2月17日,全 市累计流入流出人员 1299万,较2023年同比 增加19.2%(1089万),较 2019年同比增加13.4% (1145万),人员流动性 持续增强。 (毛墨墨)

11楼抛下电视机,判刑7个月

本报讯 高空抛物不仅是一种不文明行为,更是一种危及他人生命及财产安全的违法行为。日前,宜兴法院审理了一起高空抛物案件,以高空抛物罪依法判处被告人郡某有期徒刑7个月,并处罚金人民币3000元。这是自2021年高空抛物罪人刑以来,宜兴法院审理的首起高空抛物案件。

这桩事情发生在2023年2月4日凌晨。当时,宜兴某小区传展。当时,宜兴某小区传出一声巨响,一台40吋的电视机从天而降,砸中停放在楼下的汽车,业主随即报警。经调查,肇事者为居住在11楼,的工程,这小区11楼,楼租住在该小区11楼,街下为室外停车场、沿街下,当天凌晨,邵某酒后来到女友

家,发现女友不在,当即情绪失控,在电话中,公事性。一怒之下,邵 发争吵。一怒之下,邵 某将租房内的一台40 时电视机、被子、间 防力电视机、被子、间 防户处抛下,致停的 地面停车位的汽车砸损。 是认定,车辆损失后,邵 某赔偿了元。案发后,邵 某,并取得谅解。

宜兴法院经审理认为,被告人邵某酒后为了 发泄情绪,从建筑物11 楼往下抛掷物品,情节严 重,其行为已构成高空抛 物罪,应予惩处。被告人 邵某归案后能如实供述 罪行、认罪认罚,赔偿损 失并取得被害人的谅解, 均可从轻处罚。法院遂 依法作出上述判决。

(何小兵)